

# 市场监管总局在宁夏召开市场监管安全生产工作调度会

## 强化端午节及暑期汛期特种设备安全、工业产品质量安全等工作

本报讯 (记者 陶涛)6月23日,国家市场监管总局在银川市召开市场监管领域安全生产工作紧急调度视频会议,学习贯彻习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示,落实国务院安委会紧急调度视频会议要求,调度各地加强端午节及暑期汛期相关特种设备安全、工业产品质量安全和认证监管等工作,切实保障市场监管领域安

全稳定。自治区市场监督管理厅及各市、县(区)市场监督管理部门相关负责同志参加了会议。

会议指出,要清醒认识当前复杂严峻的安全生产形势,迅速、坚决、全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神。要充分吸取已发生事故的教训,举一反三抓好隐患排查。大力推动气瓶安全排查整治,依法查处不符合许可条件的制造单位、充装单位和检

验机构。不断提升燃气压力管道法定检验覆盖率,督促燃气压力管道使用单位履行法定检验义务,及时发现和消除安全隐患。加强燃气用品质量安全监管,对燃气用灶管阀和燃气泄漏报警器等重点产品的生产企业加强监督抽查,加强燃气用品质量安全隐患现场排查,严查家用燃气灶具无熄火保护装置等重点问题。要加强家用燃气灶具强制性认证管理,督促认证机构、检测机构和获

证企业严格落实主体责任,开展认证全过程风险排查,对存在安全风险的企业及时暂停或撤销认证证书并责令整改到位,严肃查处无证产品生产、销售和使用等违法行为。要提高从业人员能力素质,加强安全文化建设。要整体推进责任体系落实,确保发生事故后找得到人、查得清事、落得了责。要突出重点,加强端午节及暑期汛期安全生产工作。

本报讯 (记者 李峰)6月23日,记者从自治区国资委获悉,为有效防范化解各类风险隐患,坚决遏制安全生产事故的发生,自治区国资委决定建立安全隐患排查整治领导包抓机制,在国资国企内开展安全隐患大排查、大起底、大整治,并严格落实全员安全责任制,盯紧末端抓落实。

安全隐患排查整治领导包抓机制,形成主要负责同志负总责,领导班子成员分工负责,处(室)负责人齐抓共管的责任体系,由国资委相关处(室)“一对一”“点对点”包抓区属监管企业开展安全隐患排查整治工作。



### 新能源汽车品牌参展数量再创新高

6月23日,银川国际会展中心,人们穿梭于2023第五届宁夏国际车展现场。据了解,2023第五届宁夏国际车展吸引了80余个汽车品牌参展,展出车辆近千款,新车扎堆亮相,新能源汽车品牌参展数量再创新高。

本报记者  
马楠 王洋 摄

本报讯 (记者 杨志挺 何娟亮)6月23日在第六届枸杞产业博览会举行的“枸杞新品发布推介会”上,枸杞红素含片、慧眼明康枸杞叶黄素软糖、枸杞果脯、智能无碱枸杞干燥机等17家企业的31款与枸杞产业相关的新品悉数亮相发布会。

此次发布的枸杞新品还包括百瑞源的早红晚黑枸杞原浆、厚生记的杞视力饮品、沃福百瑞的枸杞糖肽颗粒、杞滋堂的超微粉碎原浆、杞鑫种业的杞鑫一号枸杞良种、全通枸杞的枸杞酱酒、半亩良人智慧农业的枸杞糖肽真草本益生菌、宁夏红枸杞的1999枸杞白兰地、润德生物的枸杞人参黄精、天利

本报讯 (记者 杨志挺)6月23日,第六届枸杞博览会“中华杞乡 康养中宁”第三届枸杞文化旅游节在中宁县枸杞黄河体育中心拉开帷幕。

开幕仪式上,中宁县向外界发布了黄河生态民俗体验游、枸杞康养休闲度假游、枸杞工业研学观游、杞乡生态庄园休闲游等连点成线、连线成片的4条精品旅游线路。此外,为吸引游客,中宁县面向进入中

## 自治区国资委全面排查整治各类安全隐患

国资委的班子成员带领处室负责人深入企业基层一线,重点围绕学习贯彻习近平总书记重要指示精神落实情况,6月22日自治区党委、政府会议精神贯彻落实情况,重大事故隐患排查整治2023行动开展情况等方面内容,采取“四不两直”方式深入企业一线开展督导检查,督促各企业深刻汲取“6·21”银川富洋烧烤店燃气爆炸事故教训,进一步提高思想认识和政治站位,举一

反三,聚焦重点行业领域,突出“三个重点”(行业、领域、部位),夯实“三个基本”(基本标准、基本能力素质、基本队伍),强化“三个基层”(基层职责、基层单元、基层培训),开展安全隐患大排查、大起底、大整治,有效防范化解各类安全隐患,坚决遏制安全生产事故发生。

“当前,安全生产仍面临着严峻的形势和考验,各类事故仍时有发生,我们将坚决

贯彻习近平总书记的重要指示精神,充分认识当前安全生产形势的严峻复杂性和抓好安全防范工作的极端重要性,认真落实‘党政同责、一岗双责’和‘三管三必须’的要求,扛牢压实安全生产责任,把压力传导到最小单元、落实到最后一人,全力做好防风险、保安全、护稳定,以维护安全稳定实绩检验主题教育实效。”自治区国资委一位负责人说。

### 聚焦第六届枸杞产业博览会

## 我区17家企业发布31款枸杞新品

生态的益生菌枸杞本草饮料等,以及宁夏中宁枸杞产业创新研究院的杞标汇小程序、中国电信宁夏公司的“区块链+”枸杞新消费平台等。

发布会现场,宁夏江南好枸杞产业有限公司带来了枸杞爆浆软糖、枸杞沙棘糕、黑枸杞原浆糕等5种新产品。“我们持续研发多样枸杞产品,满足多个群体的枸杞消费需求,迎合新一代朋克养生、懒系养生新风潮。”

需求,搭上了枸杞轻养市场快车道。”该公司销售部经理王彩虹说。

中宁县作为宁夏枸杞的核心产区,聚焦创新驱动发展战略,积极推动枸杞科技创新共同建设,促进各种创新要素有效整合,成立了宁夏枸杞创新研究院,建立专家人才库和科研项目库,设立签约实验室17个,建成院士工作站1家、工程技术研究中心2家、企业技术创新中心6家,拥有自主专利80多项,

多项专利成果已实现转化应用,新开发枸杞明目胶囊、特膳、糖肽、红素、黄酮、益生菌饮品等新产品20余种。

“宁夏枸杞、中宁枸杞以药食同源、养生保健功效显著而广为人知,并广泛应用于药品、保健品、食品、饮品等领域。”宁夏枸杞协会会长郝向峰说,宁夏枸杞企业将通过技术创新、产品创新、模式创新、管理创新,让传统枸杞变得年轻化、时尚化、零食化。

## 中宁县第三届枸杞文化旅游节启幕

### 发布4条精品旅游线路

年过夜游。

近年来,中宁县大力挖掘枸杞文化内涵,传播枸杞养生理念,打造多样化旅游景点,串联多类型旅游线路,吸引了大江南北、

五湖四海的各界友人,催生出以枸杞观光、采摘体验、民俗品鉴、康养健体为主要内容的旅游新业态。今年以来,该县接待各类游客69万人次,旅游收入6400余万元。

宁旅游的区内外旅行社、自驾车俱乐部(房车俱乐部、协会)发布“引客入宁”奖励办法,每年安排300万元专项资金落实奖励。奖励项目包括一日游、过夜游、自驾游和全

年过夜游。

近年来,中宁县大力挖掘枸杞文化内涵,传播枸杞养生理念,打造多样化旅游景点,串联多类型旅游线路,吸引了大江南北、

五湖四海的各界友人,催生出以枸杞观光、采摘体验、民俗品鉴、康养健体为主要内容的旅游新业态。今年以来,该县接待各类游客69万人次,旅游收入6400余万元。

五湖四海的各界友人,催生出以枸杞观光、采摘体验、民俗品鉴、康养健体为主要内容的旅游新业态。今年以来,该县接待各类游客69万人次,